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Egy négyszögczentiméternyi hir- 
detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 
kereskedők és iparosok árkodvez- 

ményben részesülnek. 
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Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 
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Leánygyermekek réme. 
Kolozsvár, okt. 15. 

(cs.) Körültekintő figyelem- 
mel kisérve e lap városunk bel- 
életét, elég volt egy concréd eget, 
hogy felhivjuk a szülők figyelmét 
azokra a rendkivül nyájas és ked- 
ves öregbácsikra, kik véletlenül 
rendesen arra veszik sétautjokat, 
a merre a leányiskolák vannak. 

Hogy e figyelmeztető felhi- 
vás mennyire szükséges volt, an- 
nak bizonysága, hogy a tegnap 
ha kisérő nélkül nincs az a kis 
leányka, aki a sétatéri felsőbb 
leányiskolába jár s akit már na- 
pok óta kisér egy magas öreg 
bácsi, lehet, hogy ma már a per- 
verzitás bünének szerencsétlen 
áldozata. 

Röviden az eset az, hogy egy 
darabont kisért haza egy kis 

leányt az iskolából, de kissé hátra 
maradt. A sétatéren sétáló magas 
öreg ur hozzá szegődött, bonbont 
adott neki és nyájasan megciro- 
gatta. A darabout, kit a szülők 
figyelmeztettek elzavarta a nyájas 
idegent, aki gyors léptekkel igye- 
kezett el is tünni. 

Nagy kár volt valóban, hogy 
egy szegény darabont volt a 
kisérő, aki félt a nagy uri kiné- 
zésü vén betyártól s elszalasz- 
totta. El kellett volna csipni s a 
rendőrség kezébe szolgáltatni. 
Leleplezése bizonyára elriasztotta 
volna hasontársait is a leányisko- 
lák környékéről. 

Hanem ezzel az esettel kap- 
csolatosan nehány szavunk van a 
főkapitány urhoz. Tartsa köteleg- 
ségének is ám azokat megsziv- 
lelni. 

Nincs Kolozsváron oly sok 
leányiskola, tegye meg az aggódó 
szülőknek azt a lekötelező szives- 
séget, hogy az iskolai tanóra 
ideje alatt mindazon utcákra, hol 
leányiskolák vagy, óvodák van- 
nak, állitson rendőrőrszemet. — 
Nagy hálára kötelezi ezzel az 
intézkedésével maga iránt általá- 
ban az egész város közönségét. 
Valóban szomoru dolog, hogy 

Felelős szerkesztő: CSAKONAK VITÉZ MIHÁLYV. 

az erkölcsi züllésnek már arra a 
fokára jutottunk, hogy nemcsak 
az aszfaltbetyároktól kell félte- 
nünk asszonyainkat és leányain- 
kat, de a külsőleg tisztes őszök 
ellen is védekeznünk kell, kik 
előtt igen sokszor akaratlanul 
emelünk kalapot, nem gondolván, 
hogy a becsületes álarc alatt 
liliomszálakra éhes gazember lap- 
pang. 

Rendőri védelmet kérünk és 
követelünk a leánygyermekek 
részére s megkettőztetett örizetre 
intjük a szülőket. 

Országgyülés. 
Budapest, okt. 14. 

A képviselőház mai ülésén 
háró Feilitzsch Arthur elnökölt. 

Rosenberger Gyula előadó el- 
fogadásra ajánlotta az olaszország- 
gal való ideiglenes kereskedelmi 
egyezményről szóló javaslatot. 

Krasznay Ferencz a Kossuth- 
párt megbizásából beszél a javas- 
lat ellen és oly értelmü határozati 
javaslatot nyujt be, hogy a kor- 
mány rovassék meg, mert törvé- 
nyen kivül kötött szerződést. 

Ezután szünet következett. 
Szünet után 

Bernáth Béla a nemzeti párt 
nevében beszél a javaslat ellen. 

Ezután Krasznay Fereecz mon- 
dott hatásos beszédet a javaslat 
ellen. 

Élesen támadja a kormányt a 
pátensekkeli kormányzásért. — 
Beszéde végén határozati javasla- 
tot nyujt, be, melyben pártja meg- 
róvásban ré-zesiti a kormányt és 
a fölmentést megtagadja. 

A Polgári Kör meg- 
alakulása. 

A Kör czelja. 
Kolozsvár, okt. 15. 

Lapunk, mely nemcsak irány- 
elveket hirdet, nemcsak hasznos 
utasitásokkal szolgál s nyujt ér- 
dek védelmet a polgárságnak, de 
be is óhajtván igazolni, hogy a 
polgárság igazi, lelkes szócsöve, 
ez év tavaszán nagy arányu moz- 
galmat inditott volt a célból, hogy 
városunkban egy oly egyesület 
alakitassék, a mely tagjai számá- 

val képezzen egy hatalmas ellen- 
állási erőt a korrupcióval, a klik- 
kel, a protekcióval, a város laza 
vezetésével szemben. 

Örömmel tapasztaltak akkor, 
az e célból összehivott anketten, 
hogy a polgárság minden rétege 
lelkesedéssel tette magáévá felve- 
tett eszménket s bizalmával meg- 
tisztelve, lapunk felelős szerkesz- 
tőjót, mint a ki az egyesület ala- 
kitása kérdését felvetette, meg- 
bizta annak alaptervei, szabályzata 
elkészitésével. 

A most már készen álló alap- 
szabálytervezetből röviden a kö- 
vetkezőkben ismertetjük a Kör 
célját, melynek „Polgári Kör" ne- 
vet adtunk. 

A Kör legfőbb célja egyesiteni 
magában a város miuden rendü és 
rangu, kifogástalan jellemü tisz: 
tességes adófizető polgárát. E cél- 
ból a tagsági di) a legminimáli- 
sabban évente három koronára 
terveztetik. 

Ennek ellenében minden tag- 
nak rendelkezésére fog állani a 
Kör helyisége, könyvtára. A Kör 
ügyéssze dijmentesen jár el adó- 
ügyeikben s tanácsokat ad kisebb 
pereikben. Gondoskodva lesz, hogy 
a képviselő választók lajstromából 
„véletlenül egyetlen adófizető 
polgár ki ne maradjon. Minden 
kerületnek a közös ügyeit magáéóvá 
teszi, sérelmeik orvoslására a ke- 
rületek választott képviselőit eset- 
ről-esetre felhivja s kötelezni fogja 
azokat, hogy évente beszámoljanak. 
E célból kerületi köröket létegit 
az anyaegylet, a mely ellenőrizni 
fogja a polgárság képviselőinek 
müködését s általában a kerület- 
ben történteket figyelemmel kiséri. 
Városi közgyülés előtt a kerületi 
körök az anyakörben összgyülést 
tartanak minden hónapban. Á tár- 
sadalmi és tudományos müveltség 
fejlesztésére téli évszakban minden 
vasárnap hasznos felolvasások fog- 
nak tartatni. A szórakozásra pe- 
dig évente nyári és táncmulatsá- 
gok hangversenynyel. 

Ezekben ismertetjük főbb vo- 
násokban a már november elején 
feltétlenül megalakitani szándékolt 
»Polgári Köre celjait. 

Hisszük azt, hogy ilyen üdvös 
és nemes intencióju intézményt, 
mely Debrecenben, Szabadkán, 
Kecskeméten a város beléletét rö- 
vid időn megváltoztatta, Kolozsvár 
polgársága szives örömmel fog tá- 
mogatni. 

Tömeges mérgezés a 
Timár utczában. 

Hét ember halálos veszede- 
: lemben. 

Kolozsvár, okt 15. 

Megdöbbentő hr ejtette rémü. 
letbe tegnap délelőtt a várost. Mint 
futó tűz terjedt el, hogy a Timár- 
utcában Simon Ferenc fésüs gyá- 
rában benzin gázömlés következzé- 
ben hét embert a halál fenyeget s 
valamennyien eszméletlen áltapot- 
ban orvosi gyógykezelés alatt van- 
nak. 

Lapunk egyik munkatársa, ki 
nyomban megjelent a katasztrófa 
szinhelyén, a következőkben szá- 
mol be az esgetről. 

A timár-utcai fésüs gyárban, 
mint mindennap, ugy tegnap reg- 
gel is 5 órakor fogtak hozzá a 
munkához a gyár alkalmazottjai. 
Hét óráig mi sem történt. Ekkor 
azonban alig, hogy elköltötték ká- 
véből álló reggelijöket kivétel nél- 
kül mindannyian heves főfájásról, 
émelygésről és nagyfoku rosszul- 
létről kezdtek panaszkodni. 

A gyártulajdonos Simon Ferenc 
rosszat sejtve azonnal orvosért kül- 
dötte Pap Sándor nevü 12 éves 
tanulóját. 

A gyermek azonban alighogy a 
szabadra ért még rosszabbul lett s 
összerogyott. A nagy népcsődületre 
odasiető rendőrnek aztán nagyne- 
hezen elmondta a történteket. 

A rendőr a legközelebbi tele- 
fon állomásról felhivta aztán a men- 
tőket, kik a legnagyobb gyorsaság- 
gal kivonultak. Velük mentek a 
helyszinére Bartha János városi t. 
főorvos és dr. Scheitz Vilmos v. t. 
orvos. 

Mire azonban az orvosi segély 
megérkezett a munkások már job- 
ban lettek, teljesen magukhoz tér- 
tek. 

A nyomban megejtett vizsgálat 
konstatálta, hogy benzin-gázömlés 
nem történhetett, mivel a gépen 
repedést nem találtak s a mükö- 
dése is rendes volt. 

Az orvosi vélemény oda kon- 
kludál, hogy bizonyára a reggelire 
elfogyasztott kávé okozta a rosszul- 
létet, A tejbe valamelyes mérges 
anyag vegyült. 

Ennek megállapitására a városi 
tiszti főorvos a még készletben levő 
tejet elkobozta s vegyileg fogja 
ennek tartalmát megvizsgálni. 

A szerencsés kimenetelü mér- 

CZINK JÓZSEF 
Festésre es tisztitásra kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett es 

Első erdélyrészi műruhafestő és (Chemischo) tisztitó intézete 

zközöl. - Előforduló gy 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
sz Műhely: Dézma-utcza 5 

elvállal megfoltosodott 

„saját házában. mum 
132 20-25 és szinehagyott nől, férfi- és gyermekruhákat teljesen fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszöveteket, ágytakarokat, szöveteket, ászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek feketére.



s KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. október 15. 

gezés után a gyárban már másfél 
óra mulva ismét a rendes meder- 
ben folyt a megszakitott munka. 

Nem lesz különben érdektelen 
itt megjegyezni ezen esettel kap- 
csolatban, hogy a rendőr a helyett, 
hogy azonnal telefonált volna a 
mentőkért, a mikor a teljesen el- 
alélt gyereket megtalálta, elkezdte 
angol flegmával faggatni a nacio- 
naléja bemondásáért. 

Sőt a mikor figyelmeztették, 
hogy itt elsősorban a segély a fő, 
nem a gyermek neve, születéshelye, 
foglalkozása, himlőoltási bizonyit- 
ványa, apja, anyja, mestere és az 
„iparhatósági biztos neve, elkez- 
dett gorombáskodni. 

Iha! Első a rendőri erély és 
tapéntat. Miért? Mert hát, hogy 
röndnek muszály lönnyi. Ögye mög 
a fene! 

Rablás a kolozsvár!l 
pályaudvaron. 

Elfogott fővárosi zsebmetsző. 
Kolozsvár, okt. 15. 

Vakmerő lopást kisérlett meg 
tegnap este a kolozsvári pályaud- 
varou egy országosan körözött fő- 
városi zsebmetsző, ki már a vasuti 
rendőrség jelentése szerint több 
nap óta tartózkodik Kolozsváron és 
pedig a nap nagyrészét a vasuti 
várótermekben töltötte. Az esetről 
a következőkben számolunk be: 

Gellért András szászbodoki 
földbirtokos tegnap délután a sza- 
mogvölgyi vasuttal érkezett Kolozs- 
várra. Innen azonban a fővárosba 
akart tovább utazni váltói rende- 
zésére. 

A mint a Budapest felé induló 
vonatra föl akart szállani észre- 
vette, hogy egy alacsony termetü, 
uriasan öltözött férfi, kinek keze- 
leje kékes zsebkendővel volt be- 
kötve, a zsebét tapogatja s éppen 
a pillanatban emelte ki 280 koro- 
nával terhelt pénztárcáját. 

Gellért látva, hogy pénze ve- 
szélyben forog, torka szskadtából 
kiabálni kezdett. 

Az ismeretlen azonban a nagy 
tolongásban nyomtalanul eltünt. A 
pályaudvar előtti téren azonban 
Gellért észrevette a futó alakot és 
a vasutnál levő rendőrökkel üldö- 
zőbe vette. 

Egyik ügyes rendőr körülbelül 
1560--200 lépésnyire az állomástól 
el is csipte s megkötözve az őr- 
szobába vitte. 

A kihallgatás alkalmával ele- 
inte nem akarta nevét bevallani, 
azonban az egyik rendőr, ki a fő- 
városban szolgált, reá ismert. Em- 
born Ferencnek hivják s egyike a 
legügyesebb fővárosi zsebmetszők- 
nek, kit országosan köröznek. Leg- 
utóbb Nagyváradon dolgozott. El- 
fogatásáról táviratilag értesitette 
rendőrségünk a nagyváradit, hova 
el is szállitják. 

Gellért a pénzét hiánytalanul 
visszakapta, azonban a vonatról 
már lekésett s igy csak ma utaz- 
hatik el. 

Az országos zsebmetszőt mi- 
előtt elszállitanák Nagyváradra, 
lefogják fényképezni. 

Felhivás ! 
Kolozsvár gazdálkodó, keres- 
kedő és iparos polgáraihoz. 

Hat hónappal ezelőtt akciót in- 
ditott a Kolozsvári Hirlap, egy 
olyan egyesület alakitására, mely 
minden politikai árnyalattól men- 
ten, a társasélet, az önmüvelődés 
fejlesztése mellett tisztán kizáró- 
lag városi ügyekkel foglalkozzon. 

Az akkor kiküldött előkészitő 
bizottság lapunk felelős szerkesz- 
tőjét, mint a ki több hasonegye- 
sületet szervezett már, kérte fel 
az alapszabályok elkészitésére. 

A hosszas tanulmányt kivánó 
alapszabály már teljesen elkészült 
s igy a „Polgári Kör? megalaku- 
lása rövid időn belül meg fog tör- 
ténmi. 

A tényleges megalakulás előtt 
azonban egy szükebb körü bizott- 
ság előtt óhajtjuk az alapszabályo- 
kat ismertetni s pontról-ponta le- 
tárgyaltatni. E célból tisztelettel 
felhivjuk városunk gazdálkodó. ke- 
reskedő és iparos polgárait, hogy a 

folyó ho 27 án vasárnap dél- 
utáu 2 órakor a Torna Vivodá- 
ban tartandó értekezletre kerüle 
tenként legalább 5— taggal szi- 
veskedjenek magukat képvisel- 
tetni . 

Ennek a körnek a megalaku- 
lása, melynek céljait lapunk más 
helyén ismertetjük, e város minden 
polgárára üdvös lesz s azt minden- 
kinek pártolni erkölcsi kötelessége. 

Reméljük, hogy e felhivásunk 
eredményében a polgárság minél 
nagyobb számban fogja magát kép- 
viseltetni az érdek védelmére ala 
kitandó egyesület megalakulásának 
előkészitésére egybehivott érte- 
kezleten. 

Hazafias üdvözlettel 
A Kolozsvári Hirlap 

szerkesztősége. 

Nagy katasztrófa a 
pályaudvaron. 

Kocsi a gyorsvonat alatt. 

Kolozsvár, okt. 15. 

A vigyázatlanságnak majdnem 
áldozata lett tegnap este a kolozs- 
vári pályaudvar közelében Dáncs 
Péter 20 éves kocsis, ki igy is 
örökre nyomorék marad. Az eset 
részletei a következők : 

Tegnap este 11 órakor Dancs 
János kétlovas szekerével ügyet 
se vetve, hogy a sorompó le van 
eresztve, keresztül akart hajtatni 
a vasuti sineken. 

napi 

Éppen akkor érkezett oda a 
teljes erővel haladó Budapest felé 
menő gyorsvonat s a szekeret de- 
rékban elkapta. 

A mozdony pozdorjává törte a 
kocsit s a megrémült lovakkal és 
az eszméletét vesztett kocsissal 
együtt messze eldobta a pálya- 
testtől. 

Természetesen nyomban meg- 
állitották a vonatot 
nagy része kiszállt. 

Közel két méternyi távolságra 
találták meg Dancsot, kinek fejé- 
ből bőségesen patakzott a vér. A 
lovaknak ellenben a nagy esés kö- 
vetkeztében szenvedett apróbb zu- 
zódásokon kivül nagyobb bajuk nem 
egett. 

A telefonon kihivott mentők a 
fejbetörésen kivül sulyos termé- 
szetü belsérüléseket is konstatál- 
tak Dancson és további ápolás cél- 
jából beszállitották a belgyógyá- 
szati klinikára. 

A vonat az összeütközés kö- 

s az utasok 

vetkeztében a pályatest teljes sza- 
baddá tételéig vesztegelni volt 
kénytelen és csak 20 percnyi ké- 
séssel folytathatta utját. 

Dancs állapota orvosi vélemény 
szerist veszélyes És csak is ha 
komplikációk nem jönnek közbe, 
marad életbea. 

Piaci árak Kolozsvárt. 
Kolozsvár, okt. 15. 

A Csütértöki vásáron a piaci 
forgalom csak élelmi cikkekben 
fejlett ki némileg, egyebekben ál- 
talában lanyha volt. Az árak pe- 
dig kivétel nélkül emelkedő irány- 
zatuak s ez különösen a szarvasmar- 
hánál érezhető. A kereskedők és 
iparosok közül csak azoknak volt 
némi forgalmuk, a kik a minden- 

szükségleteket közvetitik, 
vagy állitják elő. Egyebekben majd- 
nem pangásnak nevezhető lanyha- 
ságot jelezhetünk. 

Gabona 50 kiiónként: buza 
9 —9.80 K., rozs 7.30-7.50K, 
tengeri 8.40-8.60 K., zab 6-6.30 
K., takarmányárpa 7.90 K., jobb 
8-10 korona. 

Lisztek: buzadara 34.40 K. 
0 sz. 3370 K, 1es 32.80 K, 
2-ős 32.10 K., 3-as 31.80 K., 4-es 
31.40 K, 5-ös 30.80 K, 6-.os 
29.80 K., 7-es 27.40 K, 7-es fe- 
les 23.35 K., 8as 15.40 K., rozs 
26 K, máló 21.30 K., derce 13.20 
K, korpa 1240 K., szitálatlan 
liszt 23.50 korona. 

Állatvásár. Eladatott 270 drb. 
szarvasmarha, 8 drb. ló, 11 da- 
rab juh. 

Szarvasmarha ára darabonként: 
fejős tehén 140-160 K., javitott 
tehén levágásra 190-210 K., 
mustra tehén 80-90 K, éves 
üsző 55-60 K, szopós borju 
16-932 K., fehér ökör 380-460 
K., blval ökör 330-360 ko- 
rona . 

Ló: közönséges igás párja 
140-180 K., közönséges hátas 
drbja 406-90 K., paraszt ló da- 
rabja 30—70 korona. 

Juh párja 16-17 K., berbécs 
19-21 korona. 

Sertésvásár zárva, Vásáron ki- 
vül levágásra élő sulyban kilón- 
ként: hizott 1-1.06 K., félhizott 
90 fillér, sonkának való 80 filér. 

Husok kilóval: marhahus 80 
fill., 1 04 K., sertés 128-1.60 
K., borju 72 f, 1.60 K. háj 
1.60-1 68 K., zsir 1.60 K, zsir- 
szalonna 144-1.60 K., ennivaló 
szalonna 1 60 K., császárhus 2-240 
K., nyers sonka 2 K., főve 5.20 
K, szalámi 4 K, nyers kolbász 
1.40 K,, 
rona . 

Majorság párja: csirke 1— 
—1.80 K, tyuk 2.60 K., sovány 
rucza 3 K, bizott 5-5,50 K., 
pulyka 3-4-K., sovány liba 
4.40 K, kövér 8 K., tojás 3 drb. 
20 fill. 10 drb. 60 fillér. 

Takarmány : Egy szekér széna 
40-50 K., 
zsup párja 24 fillér. 4 

Tüzifa egy szekérrel 4-12 K., 
4 kbm. 25-26 K., kbm. 20-24 

HIREK. 
Kolozsvár, okt. 15. 

—– BEgy keoletindiai misszio- 
nárus Kolozsvárt. Jeleztük már 

füstölt 1.46-1.50 ko- 

a minap, hogy dr. Ruhland kelet- 
indiai misszionárus, ki nemrég Buda- 
pesten tartott érdekes előadást, 
Kolozsvárra is ellátogat. Ruhland 
dr. e hó 16-án, vasárnap d. e. 10 
órakor fog prédikálni német nyel- 
ven a Kossuth Lajos-utcai ágh. ev. 
templomban. Este pedig 5 órakor 
előadást tart az ev. ref. theologia 
disztermében, hol Kenessey Bóéla 
igazgató fogja tolmácsolni az elő- 
adást. 
— Mogérdomelt kitüntetés. 

Heigel Lipót kolozsvári pénzügy- 
igazgatósági fogalmazót a pénzügy- 
miniszter kinevezte segédtitkárrá 
és meghagyva kolozsvári állomá- 
sán, földadó nyilvántartási biztosul. 
Heigel kinevezésével egy kiváló 
munkaerőt jutalmazott a miniszter. 

—– A szakosztályok űlése. A 
szakosztályok két napig tartott 
összülése a tegnapi nappal véget 
ért. A letárgyalt ügyek fontosabb- 
jaival még a közgyülés előtt külön 
cikkben fogunk foglalkozni. 
— A kolozsvári monsa aka- 

démila hajléka. A kolozsvári mensa 
akadémia hajlékot fog épiteni ma- 
gának. Kolozsvár sz. kir. város fog 
részére helyet adni. Jól teszi. Két- 
ezer egyetemi hallgató s a tanári 
kar növeli a város forgalmát s a 
közvetett adó bevételeit. Helyén 
való tehát, ha a város olyan áldo- 
zattal, a miért készpénzt nem kell 
kiadnia, kölcsönt nem kell felvennie, 
támogatja a mensát. A Petőfi utcá- 
ban levő kőfaragó telket adják át 
erre a célra. 

tendő: a „TÜKÖRPOSZTÓ 
részére kizárólag 
cégem tulajdona. 

Oszi 

Császár 

és téli ujdonságok: 
a Selyem, Ruhakelme, Barchet, Valerie, Tenis, Szőrmearúk, Szőnyeg, Függöny, Ágy- 

Diszek, Bérlés áruk és minden idényeikk a legszolidabb árban és jó minőségben kapha 

Dávid Mátyás király-tér 28. sz. 
vvVVVVVVVVVVVVVVvVVVVvvvVVVVVVVVVvvvvvvvvvvvvvvvv 

e 

és asztalteritők, Matrácok, b 
tók. - Különösen megemli- b 

, mely törvényesen védve van és a melynek eladási joga Kolozsvár és vidéke k 

b- 
k- 

Pontos és gyors 
kiszolgálás I1111 

szalma 20-28 K., 
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Tudósítás. Ertesitem a szü- 

lőket és mindazokat, a kiket ér- 

dekel, hogyha nevelőnőre vagy
 kor- 

repetitorra volna szükségük, for- 

duljanak a Kolozsvári Közép
iskolai 

Tanárjelöltek Segélyegyesületéhez, 

a mely szivesen ajánl köteless 

tudó tanárjelölteket s a közvet 

tést dijtalanul végzi. – Száva K. 

e. i. titkár. 

— EBEljegyzés. Baumann Lá
szló 

posta- és távirda számellenőr el- 

jegyezte, Hosszu János kedves ne-
 

velt leányát, Kukk Elizt. 

mMuükeodvelő előadás. Fiatal 

urak és hölgyek a kolozsvári inség 

alap javára a Torna-Vivoda helyi- 

ségeiben f. hó 15 én (szombaton) 

táncvigalommal egybekötött mü- 

kedvelő előadást rendeznek. Szinre- 

kerül a „Falu rossza.. Belépti dij 

I. hely 1 K. 50 fill., II. hely 1 K. 

III. 60 fill. - A táncvigalomra az 
1 koronán aluli jegy nem jogosit. 
Kezdete este 7 órakor. 

— Vizázadás. A Mura folyó 
kiöntött és sebes folyással Letenye 
község felé tart. A posta és vasut 
közlekedés szünetel. 

— Bánffy születesnapja. Br. 
Bánffly Dezső október 30-án ünnepli 
61. születésnapját, mely alkalom- 
ból az uj párt tagjai óvációkban 
fogják részesiteni vezérüket. Az 
ünneplésben részt fog venni az el- 
lenzék több tagja is. 

Az Erdélyrészi Méhész- 
Egyesület ma este 8 órakor az 
„Ács-féle vendéglőben (Mátyás- 
király-tér) társas összejövetelt tart; 
felkéretaek tehát mindazon tagok, 
kik a méhészet ügyei iránt érdek- 

lődnek, hogy némely dolgok meg- 
beszélése végett a jelzett időben 
minéi többen megjelenni szivesked- 
jenek. Az elnökség. 
- A kerületi betegsegélyző 

pénztár kórhazi költségel. A ko- 
jozsvári kerületi betegsegélyző péasz- 
tár kórházi költségei igen is fel- 
svaporodtak. Ezeknek mikénti tör- 
lesztése megbeszélésére tegnap este 
ankett volt a főkapitányi hivatal- 
ban a ker. betegsegélyzőpénztár 
igazgatósági tagjai közbejöttével. 
Elhatároztatott, hogy a nagy kiont 
levőségek behajtására egy a főka- 
pitány kezébe esküt tett pénz- 
beszedőt alkalmazaak, ki a befolyó 
kintlevőségek 50 százalékát a kór- 
házi adósságok törlesztésére a r. 
főkapitányságnak fogja beszolgál- 
tatni. 
- Grót Szapáry László idé- 

zése. Gróf Szapáry László, volt 
fiumei kormányzót, aki a nagy 
vesztegetési affaire után külföldre 
utazott, ma, mint „ismeretlen tar- 
tózkodásu" alperest, egyszerre 
idézi a budapesti kir. törvényszék 
és a budapesti IV. ker. kir. járás- 
biróság. Gróf Szapáry ely hirtelen 
csomagolt és utazott, hogy teljesen 
megfeledkezett nehány bagatell 
követelés kiegyenlitéséről. 

—- Halálos szeorencsétlenség. 
zSóós István tekintélyes kutífuró, 
mint Debrecenből táviratozzák, a 
város határában régi kutat ujra 
téglázott negyedmagával. Huszonöt 
méternyi mélységbea dolgoztak, a 
mikor a kut beomlott. Ötven mun- 
kás sietett gyorsan segitségükre, 
de már későn. Sóós István, Mike 
Ferenc munkásával együtt megful- 
ladt, a másik kettő pedig hal. 
doklik. 

— Festő- és rajziskola Ko- 
Mozsvárt. Fáy Sádor akad. festő- 
müűvész festőiskolájába tanitványo- 
Akul belépni óhajtók, Kossuth La- 

jog-utcza 39. szám I. emeleten je- 

lentkezhetnek. 
— Halló! Hol van a kolozs- 

vári bohém tanya ? Deák Ferenc- 
utca 26. sz. a. hol izletes magya- 
ros ételek, kitünő italok gyors, 
pontos kiszolgálással kaphatók. A 
vendéglő házias, családias jellegü 
s e mellett tanyája a Kolozsvár 
bohémjeinek, otthona az uri társa- 
ságoknak. Á ki jól, kedélyesen 
akar mulatni, az menjen a bohém 
tanyára. Szives pártfogást kér Nagy 
Sándor, a tanya kezelője. (S-10) 

Pénteken Halászlé 
és turós-csusza ! 

szépség a nők hóditó fegy- 

vere, miért is minden nő a Biró 

dr.-féle Havasi gyopár Cremet 

használja. Próbatégely 70 fillér. 

Kapható: a Wolf gyógszertárban 
Kolozsvár. 78. 2-30. 

SZINHÁZ. 
MHetl müsor. 

Szombat: Napkeleti király k. a. 
Vasárnap d. u.: Aranyember. 

este: A hajduk had- 
nagya. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, okt. 14. 

A finánecz miniszter háza- 
sodik. 

Lukács László, magyar királyi 
pénzügyministen ma köt ífrigyet 
özvegy királdi Hercz Zsigmond- 
néval. A házasság hire az egész 
fővárosban óriási feltünést kelt. 
Lukács elhagyta családját Hercné 
miatt. 

- 

Gyilkosság a piaczon. 
Nagy-Kikindán Mikalacsky Zsiva 

nevü kocsis ma a piacz közepén 
agyonszurta Szobatiezky Sándor 
ottani parasztembert. A gyilkos- 
ságra régebbi viszálykodás adott 
okot. 

Egy volt szinész, aki pénzt 
hamisit. 

A késmárki rendőrség elfogta 
Szivák Sándor nagylaki illetőségü 
volt szinészt, aki ezüst forintoso- 
kat hamisitott. 

Francia tisztek az ország- 

házban. 

A képviselőháznak ma neveze- 
tes vendégei voltak. - Belgrádba 
utazó francia tisztek jelentek ott 
meg s a képviselőházat megtekin- 
tették. 

Az orosz–japán háboru. 

Nagy japán győzelem. 

A japánok a tegnapi küzdelem 
ben nagy sikereket értek el. Mind- 
három hadseregük határozett elő- 
nyöket nyert. A veszteség mindkét 
részről igen nagy. – A japánok 
elérték Fankunfunt. – Az oroszok 
rendetlenül menekültek észak felé. 
A japánok üldözik őket. - A „Lo- 
kalanzeiger" hire szerint Port-Ar- 
tur legnagyobb része lángokban 
áll. A védősereg egy része fehér- 
lobogó alatt megadta magát. Oku 

tábornok az oroszoktól 30 ágyut 
elfoglalt. A háboru szinhelyéről ér- 
kező összes hirek a japánok sike- 
reit hirdetik. - Berlinbe érkeze tt 
magán táviratok szerint az orosz 
sereg az egész vonalon jelentékeny 
vereséget szenvedett. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám 503. 

NEMZETISZINHAZ 
Ma 1904. október 15-én : 

Napkolati Liválykisasozony. 
Verses dráma 4 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

SZOMBATON ESTE 

mus- a poLGÁRI 
— VENDÉGLŐBEN e 

az MAranycsaphoz 

Trefort-utca II. sz. a. 
magyaros hurka- és malac- 

tokány-estély. 
Kitünő borok: Mezőcsáthi 36 
kr. Szegszárdi siller két éves 
40 kr. Ménesi pecsenyebor 60 
Kitünő polgári találkozó hely. 
Pontos, lelkismeretes kiszolgá- 
lás. Számos látogatást kér : 

Foögel Feremcz, 
vendéglős. 

Vadászni akarók figyel- 
, Kitünő vadászterület bé- 

mébel relhető a Felek község 

összes területére évi 20 koro- 

náért Bernáth E. Sándornál. 

Vemdéglő átvétel. 

Sipos József 
x a „Kispipá"-ban! 
Mint a csizmadia ipartársulat hat 
éven át volt vendéglőse és az 

„UJVILAG" 
jeleniegi bérlője tisztelettel tudo- 
mágsára hozom n. é. vendégeimnek 
s általában a nagy közönségnek, 

hogy az Ács-féle 

Kigpipa vendéglő 
(Szentlélek-utcza) 

átvettem s a legközelebb megnyitom. 
Remélni bátorkodom, hogy az 

eddigi szives pártfogását és támo- 
gatását uj üzletemben sem vonja 
meg tőlem a t. közönség, vagyok : 

mély tisztelettel 
Sipos József, vendéglős. 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 
a Wesselényi Miklós-utoza 6. sz. 
alatt (dr. Goth ház) a mai kor- 
enak teljesen megfelelő e 

fogászati műtermet] 
nyitottam. 

e Készitek amerikai módszer o 
szerint szájpadlás nélküli müfo- 
gakat, csap fogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. - 

Kérem a m. t. közönség ke- 
gyes pártfogását 

NAGY JENŐ 
fogtechnikus. 

Épitósi törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

Olicsó 

törlesztő kölcsönök! ! 
10, 20, 25, 32, 42, és 50 évre 

AZ ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T.-nál 
Kolozsvárt, Rózsa-utcza. 1. sz., emelet. 

A kölcsönök teljes összegben folyó- 
sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 509/)-a. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha ujak, az érték 
450/)-a; ha régiek, de jókarban és forgal- 
mas helyen vannak, az érték 400/0-ka 
adatik kölcsön. Becslési eljárás helyben 
dijmentes A köcsön lebonyolitása gyors 
és a költségek minimálisak Ügynökök 
feleslegesek, miután minden szükséges fel- 
világositással készséggel és dijtalanul 
szolgál 

9. sz. 228 az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

Épitési törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

Telefonszám 249. Telefonszám 249. 

Van szerencsém az igen tisz- 
telt megrendelőim, ugymint a t. 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
22 év óta femmálló 

könyvkötőszetamben 
uj szakerőt alkaleazva, üzletemet 
a mai kor igényeinek megfelelőleg 
nagyobbitva, abban a bhelyzetben 
vagyok, hogy a könyvkötészeti 
szakba vágó összes munkákat 
a legrövidebb idő alatt, a legké- 
nyesebb igényeket kielégitve, jutá- 
nyos árban eszközölhetem. 

Tejes tisztelettel 

Özv. Ineze Elekné 
Szentegyház-utca 6. 

Babós és Társzai 
vaskereskedése KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-utcza 25. 

Takaréktűzhelyek, 
Öntöttvaskályhak, 
ÉEpitkozési anyagok 
u. m. Vasgerendák, 
Falkötővasak, Gypsz, 
Carbolineum, 

Hátrány es 
Beocsini Gément, 
Fedő és elszigetelő 

lemezek, stb. 
Mindennemü Olajak Gazdasági gépek és 

és Festékáruk, 
vasbutorból igen szép választék van raktáron, melyből nagyon 

Kőszén, Koksz és 
Faszen, 

Háztartási és Konyha- 
berendezési ezikkek, 

eszközök. 

előnyös árakat csinálhatunk. A vásárlásoknál szelvényt adunk és 

50 Kor. ilyen szelvény visszaadójának 1 koronát téritünk meg. 

Kiváló tisztelett Babós és Társai.
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Fölülmulhatatlan am cnmnan rmesnyut Y-hoz, 
hol államdóam a legutolsó divat szerimti kalapkülönlegességekben nagy választék vam. TOLOZSVA, Maátyás király-tér 17. s ————— 7 —— 

—— Kitümő mimnőségü és legmagasabb szilárdsagu Portland-Cermemtet aján! olcsó árom a 

AND.CEMENT-Tu 
ERASSÓBAN. 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és Gurlsatti és Földes Janos (Kossuth Lajos-utcza 41.) uraknál. 

Toló és háló gyermekkoosli raktár. 

Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos utoza 10. szám alatt, hol 

Frészletfizetésre is, 
szolid árak mellett kaphatók nagy valasztékban jó minőségü 
vásznak, schiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok, fianel takarók, szövet és csipkefüggönyök, asztal és ágy garniturák, futó, fali és asztal ala való szönyegek. Különös fAgyelemre 

Polgári kifőzés 
és magyaros jó házi koszt 
a következő árakban háznál és 

házon kivül is kapható: 
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méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb Leves, nagy főzelék sülttel 44 fil. nől kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid Nagy főzelék sülttel és kenyérrel 34 ; alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. Kis tészta IA A n. é. helybeli és vidék közönség szives támogatását Nagy tészta 0, minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel Friss vacsora öd, 
Adler A. Adoltf, Házon kivül, naponként három tál étel, üzlettulajdonos. 

havonta 30 korona. 

Pártfogást kér 
Minden nagyságu jali tükroki 

Szabó Dénesné. TJókai-utcza = szár g ! 182 11* 

l k á Uj I S zt É a t a f =Iskolai kézimunkakhoz szükséges hozzávalók u. m.: e 
Kötőpamutok, Fényfonalok, Horgolóczérnák, Himzőselymek, Spárgavásznak, 

Jókai 2 legiobb k Jókai 2 és Dobák Előnyomda. birozása. átlyukasztása és előnyomtatása. egolcsó m g s AÁkontz Sándor =S lisztbevásárlási f orrás. s Erdélyrész legrégibb (alapittatott 1830.) 
Kézimunka, Kötött és Rövidáru Rakfjára azJókai-utcoza = szar-. Kolozsvárt, Mátyás király-tér 5. Szemben a szoborral. 

Kiadja: a Szerkesztőség. 

KOLOZSVÁRT, Ovár, Bocskay-uteza 1. sz. 
Ajánlja különlegességeit: Leá sszu finom, Sauvig- 

Telefon Ajánlj gességeit: Leányka, Asszu édes, A Sauvig non, Semillon, Muskotály, Rizling, Som, Bgri bikavér és Carbenet. Telefon 
A Müncheni és I. Pilseni söriőzdéknek erdélyrészi vezérképviselője. ő11. 

— Minden megbizást teljesit. — Üvegek kölcsön. — Nagybani eladásnál magas jutalék. — 

511. 

s 4 .Fuhrmann Károly fűszerkereskedő Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 429. — Bízomány 1 D aktárak Adi László fűszerker. Deák F. u. 17, Telefon 470. - Kőrösi Ákos fűszerk. Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432. Kövendi Károly Kossuth L.u. Haller-ház. - Veress László Monostor-u. 85. Telefon 401. - Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 308. — Irimiás Tivadar Arany János-tér 2. – Nyisztor Gergely Hunyadi tér 6. - Balogh János Trelort-u. 20. — Bárdi Sándor Akáczfa u. 8. - mm smi kem mzi Nyikora Anna Rudolf-u. 64. - Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. m mmm 16-60 

Nagy választékban 

olcsó árak mellett 

árusitjá 

me LÁNYI BENŐNÉ) 
bornagykereskedő pinczéjéből KOLOZSVÁRT, 

Wesselényi Miklós-u. 2. sz. em. 
levő 

és gyermok-kalapokat, 
Csak első minőségü áruk, 
olcsó árak! 

nőikalap termalben 
a legdlvatosabb nól., leány- 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


